

以学促干强本领 奋楫扬帆新征程

本报讯(记者李谱新 通讯员 骆敏)近日,为期7天的鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队2024年第二期党务干部素质能力提升培训班圆满结束。

此次培训紧扣当前重点任务和基层党建工作实际,围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以学习贯彻党的二十大精神、铸牢中华民族共同体意识、构建实施“可视化”党建体系等为重点内容,以提升党务干部能力素质为目标,主题

导向鲜明、课程安排紧凑、内容形式丰富、保障工作有力,为全体学员提供了充沛的“精神动力”和“知识养分”,增长了干事创业的能力和本领。

结业仪式上,6名优秀学员分别进行交流发言,分享各自的学习收获和心得体会。该支队党委委员、副支队长冯立新,党委专职副书记、党办主任于成婕为培训期间表现突出的优秀学员和优秀班委颁发荣誉证书。

冯立新在总结讲话中对此次培训给予

了充分肯定,并对全体参训学员提出了殷切期望。希望大家践行“执法为民”理念,不断提升服务意识,转变工作作风,提高工作质量,以实绩实效确保年度各项目标任务圆满完成。



举办专题培训 提高管理水平

呼和浩特讯 日前,呼和浩特第二监狱党委党校举办第二期轮训班,邀请监狱局指挥中心负责人、全区监狱系统规范化管理办公室副主任宋川哲就规范化管理工作进行专题授课。

培训中,宋川哲以“规范化管理非一朝一夕,需持续推动坚持形成规范常态”为题,紧密结合基层基础工作实际,介绍了规范化管理专班工作流程、工作标准和检查重点,通过回放视频、现场照片的方式,详细分析解读了内蒙古监狱管理局规范化管理第四版44条考核项目,精准直观地剖析了管理中易发生、易忽略问题的原因及整改措施,并对照其他监狱规范化管理优秀做法视频,明确了监狱规范化管理的努力方向。

全体参训民警表示,此次培训针对性和实用性强,下一步将把学习收获运用到监管工作中,补齐工作短板,切实提高规范化管理水平。

(呼和浩特第二监狱供稿)

加强部门协作 化解欠薪难题

本报讯(记者 查高如哈)为解决拖欠农民工工资问题,近期,包头市青山区人社局多措并举做好农民工工资清欠工作。

该局加强部门之间的协作,发挥各部门的职能作用,及时沟通信息,形成工作合力,确保各项工作措施落实到位。该局通过集中宣传活动,有效引导用人单位提高自觉守法意识,履行法定责任,按时足额支付农民工工资;同时引导农民工提高自我保护意识,通过理性合法的途径解决工资拖欠问题。

该局通过根治欠薪专项检查,做到早了解、早掌握、早介入、早解决,督促用人单位及时开展自查自纠,杜绝因未依法履职导致群体事件发生及产生恶劣的社会影响。通过劳动保障监察“两网化”系统实时采集和监控网格内用人单位用工、劳动合同、工资支付等情况,将用人单位纳入监管范围,公开举报电话,及时解决农民工被拖欠的劳动报酬问题。

综合整治持续发力 改善城区空气质量

鄂尔多斯讯 为不断改善城区空气质量和人居环境水平,近期,鄂尔多斯市康巴什区城市管理综合行政执法大队持续发力,对辖区“多多摊”展开综合整治。

该大队每日安排夜间值班人员对“多多摊”油烟净化设备是否符合标准、是否正常使用、是否定期清洗维护开展专项检查,并督促经营户开启油烟净化设备。整治过程中,该大队发现5家店铺外烧烤摊均存在净化设施运行不正常、未定期清洗维护等问题,执法人员立即约谈相关负责人,就市容管理相关法律法规进行了讲解,告知商户经营期间必须正常开启油烟净化器和使用无烟碳,保持环境卫生,做到道路整洁、门前有序、立面规范。该大队督查室对存在问题的整改情况、完成时限进行跟进督查,通过严格督查,倒逼责任落实,倒逼问题整改。通过精准施策、多措并举,有效推动了城区空气质量的持续改善。

(温媛)

完善救护志愿工作

本报讯(记者 鲁旭)近日,巴彦淖尔市红十字会常务副会长金丽凤、副会长包娜仁其木格一行来到巴彦淖尔市公安局交管支队车辆管理所,参观指导红十字应急救援志愿服务站。

金丽凤一行首先参观并了解了该支队志愿者救助服务站的建设情况,对支队持续完善窗口应急救援设施,为人民群众提供全方位服务工作表示了充分的肯定;对志愿服

筑牢生命安全屏障

务站深入践行“以人民为中心”理念,充分发挥交警工作职能优势,组建交警红十字志愿服务队,打造独具交警特色的红十字志愿服务品牌,给予了高度评价。

金丽凤表示,希望巴彦淖尔市公安局交管支队要不断健全完善应急救援志愿服务体系,优化服务供给,加强宣传力度与广度,进一步提升志愿服务站的社会影响力,切实为人民群众筑起一道生命安全屏障。

开展法治宣传 抵制校园霸凌



为进一步防范和遏制校园欺凌事件发生,切实增强教育工作者和学生们的法治意识,近日,包头铁路公安处包头车站派出所民警来到包头师范学院实验小学,开展了以“呵护幼苗、藏蓝同行”为主题的反欺凌、反霸凌法治宣传活动。师生们表示,通过民警的讲解,大家认识到了防范校园霸凌和保障青少年健康成长的重要意义,今后将做抵制校园霸凌的宣传者和践行者。

赵臻 摄

任务途中路遇车祸

扎兰屯讯 日前,扎兰屯监狱民警董丰南、房启龙护送刑满释放人员回归社会。途中,他们及时救助了一位交通事故中的伤者。

一辆重型牵引货车与一辆小轿车发生碰撞,周围的地面上散落着一些车辆碎片。董丰南与房启龙看到后,迅速将警车停在路边,并仔细地观察着事故现场情况。小轿车内一名女乘客被困,她神色惊恐,车内的安全气囊已经弹出,车辆开始出现冒烟现象。

隧道内货车突发故障

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 王婧 莎茹拉)近日,在乌兰察布市金盆湾隧道内发生了一起车辆故障事件,紧急时刻,内蒙古交通运输综合行政执法总队十三支队十三支队八大队三中队迅速出动,展开了一场高效的救援行动。

事发当日,金盆湾隧道内车辆往来穿梭,突然一辆半挂牵引车因不明原因在隧道内抛锚,无法正常行驶。故障车辆的出现,导致隧道内出现拥堵现象,情况十分危急。

监狱民警急伸援手

董丰南询问女乘客:“你现在感觉怎么样?哪里受伤了?”经过简短的交流,他们判断女乘客思维正常,但身体状况不明,需尽快送医检查。时间紧迫,他们将女乘客从车内搀扶出来,将其转移到警车上,朝着最近的医院驶去。同时,房启龙拨打了122交通事故报警电话,并联系了120急救中心。当警车行驶到半路时遇到了120急救车,他们协助医护人员将伤者安全转移到急救车上。

(张少华)

执法人员及时化解险情

接到报警后,三中队工作人员第一时间赶赴现场,立即对故障车辆周边的交通进行疏导,在隐患区域摆放安全设备,确保其他车辆的安全通行,同时第一时间联系交警、监控中心。经过半个小时的救援,故障车辆被清出隧道内。

此次救援行动,展现出三中队的工作人员极高的专业素养和敬业精神,他们的快速响应和高效救援,保障了隧道内的交通安全顺畅。

实地调研指导 自觉接受监督

树林召讯 为更好践行全过程人民民主,增进政协委员对检察工作的了解,日前,鄂尔多斯市达拉特旗政协副主席高勋一行到达达拉特旗人民检察院开展调研,该院党组书记、检察长赵慧芳陪同调研。

调研组通过实地察看、询问交流等方式,先后参观了“12309”检察服务中心、未检办案区、数字检察实体化办公室及公益诉讼指挥中心,详细了解“检护民生”专项行动、数字检察等工作开展情况。调研人员充分肯定了检察机关依法履行检察职能,以高质量履职服务保障高质量发展的做法和成效,并围绕优化法治化营商环境、解决人民群众急难愁盼、持续推动政协提案与检察建议衔接转化等方面,提出了意见建议。赵慧芳表示,政协委员的意见建议,充分体现了对检察工作的有力监督,检察机关将立足更高站位,持续健全自觉接受监督的各项机制,更加自觉接受监督,认真抓好意见建议的转化落实,加强和改进相关检察工作。此外,将充分发挥“政协+检察监督”合力,为达拉特旗经济社会高质量发展作出更加积极的贡献。

(杨阳)

普法宣传进早市 诚信理念入人心

树林召讯 为进一步提高群众的法律意识和法治观念,日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院组织干警前往辖区白塔早市开展了“早市买卖有法依、公平交易共受益”的普法宣传活动,将法律知识送到老百姓身边,让诚信理念深入人心。

活动中,该院干警利用群众赶早市的时间发放宣传手册,向摊主、消费者宣传如何正确保障消费者合法权益。同时,干警针对群众的疑问,耐心细致地为他们解答疑惑,以贴近群众、贴近实际的形式,进行普法宣传,引导群众通过法律途径解决各类矛盾纠纷,保护自身合法权益。

此次普法宣传活动,进一步提升了群众的法治意识和安全防范意识,为营造良好的诚信环境奠定了坚实的基础。

(刘国娇)

举办专题培训班 充电赋能提素养

树林召讯 为提高普法骨干和“法律明白人”的法律素养和业务素质,日前,鄂尔多斯市达拉特旗委依法治旗委员会守法普法协调小组、达拉特旗司法局举办了2024年达拉特旗“八五”普法骨干暨“法律明白人”培训班,全旗159个村(社区)“法律明白人”代表、15个乡镇(街道)、41个部门单位普法骨干共计220余人参训。

本次培训邀请了鄂尔多斯市律师协会会长、鄂尔多斯仲裁委员会仲裁员、内蒙古申发律师事务所主任李拥军作专题讲座。李拥军围绕生、老、病、死、吃、穿、住、行等,以日常生活中常见的真实案例为引导,重点讲解了《中华人民共和国民法典》中关于婚姻家庭、遗产继承、劳动就业、民间借贷等法律知识,进一步提高了普法骨干和“法律明白人”的法治观念与法治素养,增强了开展普法依法治理工作与基层、服务群众的能力和信心。

培训结束后,参训人员表示,在今后工作中要充分发挥法治带头人作用,将学到的法律知识运用到实际的工作中去,全力推动“八五”普法工作走深走实。

(乔宇)

